

# 大 钢 日 报

TISCO

TAIGANG RIBAO

第 10786 期

国内统一刊号:CN14-0047

2016年12月16日 星期五 农历丙申年十一月十八

## 省委常委、组织部长盛茂林到太钢调研

■记者 宋维东 报道

本报讯 12月14日,省委常委、组织部长盛茂林带队,就加强国有企业党的建设特别是加快剥离国企办社会职能和解决历史遗留问题课题到太钢调研,听取企业同志意见建议。他强调,要认真学习习近平总书记系列重要讲话精神,深入贯彻落实党的十八届六中全会精神、全国国有企业党的建设工作会议和省第十一次党代会精神,坚持党的领导,加强党的建设,全面深化国企改革,加快剥离国企办社会职能,解决历史遗留问题,让国有企业瘦身健体,增强核心竞争力。课题组组长、省国有企业监事会主席王克建主持座谈会。公司领导李晓波、高祥明、王新平和相关副省级领导参加。

公司董事长、党委书记李晓波就太钢党的建设、生产经营和剥离企业办社会职能、解决历史遗留问题等作了汇报,表示太钢将认真贯彻落实党中央、国务院和省委、省政府决策部署,全面做好党的建设各项工作,扎实推进各项改革,轻装上阵,不断做强做优做大企业,维护好党和国家的根本利益,维护好太钢人的根本利益。其他与会人员也作了发言。

在听取大家发言后,盛茂林作重要讲话。他说,省第十一次党代会描绘了山西未来五年发展的宏伟蓝图。完成省党代会确定的各项目标任务,实现经济社会更好更快发展,需要全省人民共同努力。今年以来,在党中央、国务院和省委、省政府的坚强领导下,全省各条战线艰苦奋斗、努力拼搏,各项工作取得了新的进步,这离不开太钢干部职工的辛勤付出。

盛茂林指出,国有企业在山西经济社会发展中发挥着十分重要的作用,作出了不可磨灭

的贡献。面对经济发展新常态,要进一步深化国资国企改革,全面提升国有企业市场竞争力。一要坚持和加强国有企业党的建设,不断夯实发展基础。国企党建工作要坚持服务生产不偏离,把提高效益、增强竞争实力、实现国有资产保值增值作为国有企业党组织工作的出发点和落脚点,以改革发展成果检验党组织的工作和战斗力,坚决杜绝党的建设和生产经营“两张皮”现象。二要深化改革,激发活力,全面增强企业竞争力。充分做好职工群众的思想工作,以“四个有利于”推进包括加快剥离国企办社会职能在内的各项改革任务,增强政策的科学性、针对性和可操作性,依法合规维护职工群众的利益,度过改革阵痛期。三要面向市场,发挥优势,做强做优做大企业。牢固树立市场观念,切实增强市场意识,用敏锐的眼光研究市场,用一流的产品站稳市场,提高企业经营效益。四要加强对改进国有企业监管,为企业创造良好发展环境。进一步强化服务意识,积极推进简政放权,加快转变政府职能,真正从有利于企业发展的角度考虑问题,让企业专心致志谋发展,不断提升市场竞争力。

盛茂林强调,悠悠万事,发展为大。2017年是全面深化改革的重要一年,也是关键一年,国资国企改革任务十分繁重,需要付出巨大努力。作为有着82年光荣奋斗史的企业,太钢有优良的传统、一流的队伍、向上的文化和雄厚的实力,我们对太钢的发展充满信心。相信在激烈的市场竞争中,广大干部职工一定能团结一致,积极面对各种挑战,全面做好各项工作,为全省经济社会发展作出新的更大贡献。

## 职工范晔峰参选“山西省青年岗位能手”

■记者 张晓鹏 报道

本报讯 在共青团山西省委、省人力资源和社会保障厅联合举办的2016年度“山西省青年岗位能手”评选活动中,太钢推荐的不锈钢管公司热轧作业区技术员范晔峰入围参选。

评选“山西省青年岗位能手”是激励省广大青年职工立足本职岗位、提高职业技能、增强创新能力的重要举措。参选的157名候选人是活跃在全省各行各业中爱岗敬业、甘于奉献的青年先进典型。

范晔峰长期工作在生产第一线。为尽快使挤压生产步入正轨,他带领团队加班加点编制规程、优化工艺,完善了《挤压机工艺操作规程》《扩孔机工艺操作规程》《感应炉

工艺操作规程》,开发了钛合金管挤压工艺、镍基合金挤压工艺,助推挤压生产线逐步走上正轨。

范晔峰曾先后获得“大口径钛合金管的挤压方法”“一种提高铝管挤压成材率的方法”两项个人专利,参与的六西格玛课题“提高挤压成材率”获得太钢优秀六西格玛课题三等奖,负责开发的“Cr20Ni80挤压工艺”获得太钢青年创新创效一等奖。他本人荣获“2013年度太钢集团公司先进工作者”“2014年太钢青年质量先锋”“2014年度太钢青年岗位能手”及“2014年度山西省国资委青年岗位能手”等称号。

## 以优异成绩迎接公司党代会

## 不锈钢管公司多管齐下提升成材率

■记者 申文丽 报道

本报讯 今年,不锈钢管公司将提升成材率作为主要攻关目标,通过团队技术攻关、完善作业标准,实现了成材率的有效提升,为降本增效赢得了空间。

组织开展工艺技术攻关。针对重点品种成本居高不下、成材率偏低的突出矛盾,该公司成立技术攻关团队,开展设备改进和工艺优化,摸索不同工艺条件下的最佳参数值。经过多轮试验,设备运行效率和成材率显著提升,能耗成本明显下降。

系统梳理和修订作业标准。各作业区按照不锈钢管公司年初提出的生产工艺要最大限度适应现场生产的管理思路,组织发动工艺技术人

员、管理人员对作业流程、作业标准进行跟踪分析,与一线职工开展沟通交流,逐步将工艺标准化,形成了科学合理的作业标准。

狠抓标准执行。一方面通过岗前培训加大对职工的教育引导,另一方面对不按标操作的岗位人员采取停岗再学习、培训合格再上岗的方式,不断强化标准化操作意识。

突出文化引领。不锈钢管公司要求各作业区主管不但要技术过硬,争当作业区首席专家,还要做好文化培训,成为首席培训师;在各重点工序开展“钢管工匠”评选和我的失误“反思活动”,逐步形成一丝不苟、精益求精、尽责至善、尽善尽美的质量文化。



## 把产品做精做细

今年以来,精密带钢公司紧紧围绕公司全年工作部署,激发全员活力,积极践行“双精度”理念,做精做细精带产品,质量稳居国内同类产品前列,盈利能力不断提升。

图为该公司精带生产现场。 白治斌/摄 张万全/文

## 公司选派第一书记脱贫攻坚系列报道之二

## 太钢飞来的“领头雁”

——记尖山铁矿职工、娄烦县马家庄乡杜家庄村第一书记段存堂

■记者 陈强 孙敬

娄烦县马家庄乡杜家庄村村民段爱亮怎么也不会想到,自己那天抱着女儿在门外晒太阳,会成为女儿生命中的一次重大转折。

因为出生时的意外,段爱亮的女儿患上了脑瘫,6岁了还无法独立行走。家庭的贫困让女儿一直没有得到较好医治。

就是在门外晒太阳的这天,父女俩引起了一个人的注意,这个人就是太钢选派到杜家庄村担任第一书记的尖山铁矿职工段存堂。

按照省委组织部的统一部署,经公司选派,段存堂2015年8月来到杜家庄村担任第一书记。刚刚来到村里,段存堂四处走访村民,调查了解村里情况,恰巧遇到了抱着女儿的段爱亮。在详细了解了段爱亮女儿

的病情后,段存堂到处打听治疗脑瘫的医院,在公司工会的帮助下,终于联系到太原的一家医院为孩子进行了免费治疗。经过半年时间的治疗,现在孩子病情大为好转,已经可以借助器械慢慢行走了。

勤于调研,深入田间地头和农户家中,快速熟悉乡村情况,这只是段存堂要求自己做到的“三勤”之一。一个有着多年工龄的太钢职工,一下子成为村里的第一书记,段存堂刚开始还真有点儿不适应。为了做到尽快转换角色,熟悉环境,他要求自己勤于学习精准扶贫的各级文件,了解掌握党和国家关于农村建设的方针政策,扑下身子从实践中学、放下架子从群众中学、静下心来跟身边同志学。作为第一书记,他从抓班子、带队伍、

聚共识、强堡垒入手,进一步完善了“两委”班子建设制度。针对全村党员责任意识淡薄、组织纪律观念不强的情况,他多次组织主题党日活动,要求每位党员佩戴党徽,公开亮相并时刻牢记自己的党员身份,在村里切实起到模范带头作用。

结合实际,勤于探寻适合杜家庄村实现脱贫致富的方向,是段存堂对全村党员的要求,更是他自己的重要职责。人们在冬日路过杜家庄村的田野,经常可以看到成群的黄牛在觅食,牛信嘹亮的吆喝声时时回响在田野上空。在全村大力开展养牛,是段存堂来到杜家庄村后与村“两委”成员研究确定的一个脱贫致富项目。目前,在公司的大力支持下,44间牛舍已经在11月初完成土建。(下转第三版)